
Programi për bashkëpunim multilateral Francë/Ballkan për qeverisje më 
të mirë në Evropën Juglindore, Punëtori për zhvillimin rural dhe 

turizmin e qëndrueshëm 
Sarajevë, 25 dhe 26 shtator 2009

Programi provisional 

Konteksti 

Potenciali i rajonit të Ballkanit në sektorin turistik dhe bujqësor është enorm, pikërisht 
në viset rurale. Ky potencial i cili është akoma i pashfrytëzuar është mjaft i vlefshëm për 
zhvillimin socio-ekonomik të rajonit në fjalë që ballafaqohet me probleme që ndodhin 
në rajonet rurale, për mbrojtjen e mjedisit jetësor dhe biodiversitetit. Në këtë drejtim, 
pushtetet  franceze  kanë themeluar  aksione për  bashkëpunim bilateral. Të  tilla  janë 
rastet  me  Rajonin  Auvergne  i  cili  bashkëpunon  me  Bosnjën  dhe  Hercegovinën, 
departamenti i Hautes-Alpes me Tetovën, departamenti i Haute-Loire me Lyaskovets, të 
Nevers me Sremska-Mitrovica dhe Rajoni i Normandisë së Poshtme me Ish Republikën 
Jugosllave të Maqedonisë. 

Objektivi 

Të  bashkojë  pushtetet  territoriale  dhe  partnerëve  francez  dhe  ballkanik  për  të 
mundësuar  shkëmbimin  e  praktikave  të  mira,  për  të  diskutuar  për  vështirësitë  e 
ballafaquara, duke planifkuar aksione të përbashkëta të mundshme, me përkrahjen e 
ekspertëve  të  ftuar.  Të  senzibilitohen  veglat  evropiane  të  cilat  do  të  mund  të 
shfrytëzohen në këtë fushë.



Sarajevë, 25 shtator 2009  (vendosje në Fojnica)

Vizitë studimore në territorin e Fojnica (rrjeti i fermave për referencë) 

Nisje  për hotelin  Saraj  me autobus dhe kthim në mbrëmje në Sarajeve, në hotelin 
Saraj. 

Sarajevë, 26 shtator 2009  (hotel Saraj)

9h00 – Regjistrimi i pjesëmarrësve 

9h15 – Tryezë e rrumbullakët për zhvillimin rural dhe eko-turizmi 

-  moderator : Jean-Claude Mairal, nënkryetar i rajonit Auvergne
- Yves Fouque, trajnues ndërkombëtar në CRET, Hautes Alpes
- Etienne Fautrad, Drejtor i SICALA, Haute-Loire
- një përfaqësues i pushtetit nga Ballkani 

10h45 -  Fonde dhe vegla të gatshme evropiane, përfaqësues i Komisionit Evropian

11h15 – Pauzë për kafe 

11h30 – Perspektivat: mundësitë për aktivitete të ardhshme të përbashkëta 

12h30 – Përmbledhje të punëtorisë 

13h00 – Fund


